财经市场 CAIJINGSHICHANG

2015年7月9日 星期四 编辑 未才华 | 组版 王將梅 | 校对 解正磷

毕业季火了 合肥学区房租赁市场

小户型最为抢手,两室租金环比上涨73元/月



□ 记者 任金如

随着高考、中考的结束,合肥的二手房租赁市场也开 始热闹起来。连日来,市场星报、安徽财经网记者走访合 肥市区各大二手房中介发现,不少家长未雨绸缪,市区高 中附近学区房出现久讳的执和景象。一些家长甚至直接 到小区挨家敲门询问是否有房子出租。

租房季持续到8月底

昨日上午,记者来到合肥市政务区国际 花都某中介机构,工作人员寥寥无几,大多 工作人员都在外边陪同客户看房。

店长告诉记者,进入六月份,学区房租 赁逐渐进入旺季,近期不少学生家长前来咨 询租房事宜。

"每年的6月至8月是学区房租赁的旺 季。"据店长介绍, 近期咨询的家长群体, 其 孩子多是即将升入高二或高三,中考成绩公 布之后,高一新生也成为租房的主要群体。 本周,该店已经租出去了三四套房子。据介 绍,平常该店多以二手房交易为重点,随着 租赁旺季的到来,门店的工作重心也将有所 倾斜

此前一天,记者在位于合肥市经开区大 学城附近的一家二手房中介了解到,虽然不 靠近高中,但近几日工作人员经常接到咨询 学区房租赁的电话。"我们的房源大多是周 边小区,平常基本接不到这种电话,这几天 每天都会接到很多咨询电话。"该店一名工 作人员说。其实,早在高考之前,就有许多 家长未雨绸缪,开始打探学区房租赁的相关 情况。甚至有一些人的孩子尚未参加中考, 家长就提前了解租房情况。

两室精装一房难求

根据合肥365淘房租房中心的数据显 示,在6月份,无论一室、二室还是三室的租 金都有所上涨,其中两室的租金涨幅最大, 环比上涨73元/月。在各类租房中,小户型 的最为抢手,与往年相比,家装式精装修的 房屋更受欢迎。而这种房子真的很难找,许 多家长都深有感触。

家住合肥蜀山区王女士的儿子今年在 三中上学,近日,她打算在学校附近租套房 子陪读,"家里离孩子的学校太远,现在升了 高中,学习压力大,每天奔波实在担心他受 影响。"但转了几圈后,王女士仍然没有找到 合适的房源。

"7月份学生的成绩下来,确定就读的学 校后,学区房租赁市场就开始升温了,基本 每天都有家长来看房。"昨日下午,据合肥市 宿州路一房屋中介负责人介绍,与以前不 同,现在那种租房式的精装并不是很受欢 迎,现在更多的客户想要那种家庭式精装修 的房子,必须要带有空调的那种,这些房子 月租金都在1500元朝上。

7月1日起,不动产赠与免税无需公证 合肥赠与百万房产或可省2万元公证费

星报讯(记者任金如) 根据国家税务总局 最新发布的政策,从7月1日起,个人在办理无偿 赠与不动产、土地使用权免征营业税手续时,无 需再向税务部门提交赠与公证材料。不少市民 问,这个政策在合肥执行了没有?昨日,市场星 报、安徽财经网记者从合肥税务部门获悉,目前 办理不动产赠与免交营业税时可不提交公证材 料,但缴纳契税和印花税,仍需要交公证材料。

理论:100万房产可省2万公证费

"我有一套房子想要赠与一直照顾我的侄 女,我想询问下按照目前的政策,在办理时,是否 还需提交公证材料?"近日,省城的李玫老人向本 报咨询

李玫老人因她膝下无子,多年来,一直是侄女 赡养她。由于年事已高,她想将名下的一套面积约 120平方米,总价约100万元的房产赠与侄女。

记者从合肥市公证处网站查询得知,目前合 肥证明财产继承、赠与和遗赠,按受益额的比例 分段累计收取。受益额500万元及以下,为受益 额的2%,低于200元的按200元收取(即公证费 用最低收取200元)。

按照这一收费标准,在合肥,如果办理一套 价格约为100万元的房产无偿赠与免缴营业税 手续,需要缴纳的公证费用为100万×2%=2万 元。也就是说,根据李玫老人的情况,在7月1日 后办理免缴营业税手续,可以省掉2万元的公证 费用。

实际:房产交易比赠与"划算"

作为房产赠与过户的一项重要材料,公证材 料在合肥房产赠与时真的不需要提供了吗?

记者从合肥税务部门了解到的信息是,除 了免缴营业税手续之外,办理不动产无偿赠与 缴纳契税和印花税时,仍然需要公证材料。因 为按照国家规定,只有在赠与人为三代直系以 内亲属、对赠与人承担直接抚养或者赡养义务 的抚养人受赠房产时,才不需要缴纳个人所得 税。如果不属于上述关系,受赠人则需要缴纳 20%的个税税率,所以证明直系亲属关系时一 定要有公证材料。

办理房产赠与时需要交纳哪些税费呢?

合肥市地税局工作人员表示,"一般来说,要 缴纳全额4%的契税和万分之五的印花税。相比 于普通住宅的话,在营业税"5改2"之后,部分房 产赠与与房地产正常交易相比并不占优势。"若 赠与的房产产权满了五年且面积较小,而受益人 名下又没有房产,契税只要按照1%或者2%来缴 纳,营业税是免征的。若受益人名下没有房产且 赠与的房产产权满五年,那么1%的个税都不要 征收了。这种情况下,赠与所要缴纳的税费就更



今年我省计划安排 4298个重点投资项目

□ 吴人迪 星级记者 俞宝强

7月8日,市场星报、安徽财经网记者从省发改委获悉,2015年安 徽省重点项目投资计划安排4298个,年度计划投资8991.9亿元。其 中,续建项目2590个,年度计划投资5756.9亿元;计划开工项目 1708个,年度计划投资3235.1亿元。全年计划竣工项目837个。

【保障】2014年开工保障房46.64万套

为加快安居工程的推进,保障老百姓的住房环境和安全,我省 向国家开发银行融资额度达949亿元、已签订借款合同金额204亿 元,争取中央预算内投资42.8亿元。2014年新开工各类保障性住 房和棚户区改造安置房46.64万套,基本建成27.49万套,超额完成 国家下达的目标任务。

2014年底,全省每千人口医院和卫生院床位数达到3.6张,同 比增长12.9%,每万人全科医生数达到1.68人,同比增加34.4个百 分点。在2014年底,全省每千名老人拥有养老床位数35张,同比增 长28%。安徽省还计划全年共争取中央预算内资金3531万元,加 上地方配套总投资1.15亿元,支持肥东、芜湖县等县区建设14个县 级就业和社会保障服务中心及56个乡镇服务站;安排蒙城、泗县等 14个县、区农村劳动力转移就业培训实训基地项目,总投资4320万 元。到2014年底,全年城镇新增就业达到67.1万人,高于预期目标 4.1万人;10.5万就业困难人员实现再就业;城镇登记失业率3.2%, 低于预期目标1.3个百分点。

【提升】2015年计划安排4298个重点投资项目

2015年,我省计划续建和计划开工项目中,房地产业项目总投 资不低于10亿元,能源、交通项目不低于5亿元,水利、新能源项目 不低于3亿元,其他项目不低于1亿元。2015年重点项目投资计划 安排项目4298个,年度计划投资8991.9亿元。其中,续建项目 2590个,年度计划投资5756.9亿元;计划开工项目1708个,年度计 划投资3235.1亿元。全年计划竣工项目837个。

今年一季度,全省在建重点项目3323个,完成投资1900.1亿 元,占年度计划投资的21.1%。其中,合肥讯飞语音云交互服务平台 研发和产业化、亳州汽车零部件供应巢、黄山徽州古建筑保护利用 工作、安徽科技学院协同创新及人才培养基地、南京鼓楼医院苏滁 分院等733个重点项目开工建设,占年度计划的42.9%,完成投资 458.3亿元,占年度计划的14.2%;池州市玖信电子触摸屏和OLED 制造、蚌埠永大商贸新型电网制品、淮南文商城等23个重点项目竣 工投产。

蜀山区帮扶创业 扶上马后再送一程

星报讯(本报记者) 创业没有资金怎么办?没有场地、没有经 验、没有项目又该怎么办?昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥 市蜀山区获悉,到蜀山区创业,该区将为你扶上马后再送一程……

患有先天性失明的岳雷,在蜀山区把他的音乐梦和创业梦都变 成了现实。在长江路和怀宁路交口附近,一个不大的牌子上写着舞 音阁文化传媒有限公司,这就是岳雷用以实现梦想的地方。

"真的要感谢蜀山区创业中心,帮我办理了28万元的小额贴息 贷款,还为我联系租用了场地,让我有了创业基础。"岳雷感激地说 道。 岳雷创业梦想的起航,借的是蜀山区帮扶创业政策的东风,而 幸运的不仅仅是他一个人。

对于许多创业者来说,场地和资金是最大的制约瓶颈。2012 年,陈传照创立爱丽宝办公用品公司伊始,同样遇到了这样的瓶 颈。幸运的是,陈传照得以加入到蜀山区百帮创业园大家庭中,不 仅享受到政府政策扶持,还获得了30万元创业小额贷款。

"这些年,我们一直在探索让创业者少走弯路,不断提高创业成 功率。"蜀山区负责人说,本着"扶上马、送一程"的理念,蜀山区建立 了集创业培训、项目推介、小额贷款、政策咨询等为一体的"一条龙" 跟踪服务机制,确保让更多的人走上成功创业路。

此外,蜀山区还与中国科大联合研发了创业模拟实训软件,对 创业者做出综合评估并对其创业成功率进行打分,及时了解创业者 在创业过程中遇到的困难、问题,并提供解决办法。